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QUESTION	TIME	(2):	“MAGGIORE	TUTELA	E	SALVAGUARDIA	ARCHIVI
COMUNE	FOLIGNO	DA	PARTE	DI	FILS	SRL”	MONNI	(MISTO-NCD)
INTERROGA,	L'ASSESSORE	BRACCO	RISPONDE	“LA	REGIONE	NON	HA
COMPETENZE”
24	Febbraio	2015

(Acs)	Perugia	-	24	febbraio	2015	–	Il	consigliere	Massimo	Monni	(Misto-Ncd)	nella	seduta	odierna	di	question	time
segnala	i	problemi	relativi	alla	gestione	dell'archivio	del	Comune	di	Foligno	da	parte	della	società	Fils	srl,	“la	cui
proprietà	è	interamente	del	Comune	stesso”	ed	a	cui	è	affidato	il	servizio	“per	un	importo	di	251mila	euro	all'anno”.
Monni,	nel	chiedere	quali	“interventi	e	provvedimenti	la	Giunta	intenda	prendere”	rileva	che	i	materiali	archivistici	sono
conservati	“in	strutture	prive	di	certificazione	antincendio	e	quindi	non	a	norma	rispetto	alla	tutela	della	salute	e
sicurezza	sui		posti	di	lavoro	come	prescritto	da	Asl	e	Vigili	del	Fuoco	e	come	rilevato	da	sopralluoghi	di	consiglieri	di
opposizione	del	Comune	di	Foligno.	Qualsiasi	altra	società	privata	in	questa	situazione	avrebbe	avuto	la	disdetta	da
parte	dei	committenti”.

L'assessore	Fabrizio	Bracco	ha	spiegato	che	la	società	Fils	srl	è	una	società	privata	interamente	di	proprietà	del
Comune	di	Foligno	e	che	la	Regione	Umbria	“non	ha	alcuna	competenza	per	poter	intervenire	rispetto	alle	questioni
segnalate	nell'interrogazione.	Gli	organi	competenti	sono	nello	specifico	il	Comune	di	Foligno,	la	Soprintendenza
archivistica	e	i	Vigili	del	Fuoco.	La	Regione	rispetto	alle	questioni	poste	in	materia	di	sicurezza	sui	posti	di	lavoro,
venuta	a	conoscenza	della	questione,	può	segnalarla	alla	Asl	di	riferimento,	ma	per	il	resto	non	ha	alcun	titolo	per
intervenire”.

Nella	sua	replica	il	consigliere	Monni	ha	detto	che	“se	è	vero	che	la	Regione	non	ha	competenze,	salvo	quelle	relative
alla	segnalazione	alla	Asl	per	la	sicurezza	sui	posti	di	lavoro,	è	altrettanto	vero	che	da	un	punto	di	vista	politico	non	può
non	porsi	il	problema		o	disinteressarsene.	Evidentemente	quella	posta	è	una	questione	che	non	interessa,	come
peraltro	dimostrato	anche	dalla	cattiva	gestione	dimostrata	dalla	Regione	per	quanto	riguarda	il	proprio	magazzino-
archivio	di	Solomeo”.	TB/
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